

好人在身边，好事天天见

“城阳身边好人”再次揭榜，看看是否有您认识的好人



□半岛全媒体记者 张彤

老人晕倒，他主动急救；捡到钱包，她毫不心动；为了独居老人，他4年探望了60多次……他们就是“城阳身边好人”。

路遇老人晕倒毫不犹豫上前急救

冯昌龙，现为青岛城阳宝龙福朋喜来登酒店员工。2017年6月27日下午，冯昌龙骑电动车到长城路大润发超市附近药店买药。回来的路上，听到一名女子不停地呼喊着“爸爸、爸爸！”声音颤抖、急切。冯昌龙循声走去，拨开人群，发现一名老人躺在地上，身体僵硬、脸色发紫。起初他以为老人中暑了，就走过去，蹲下身，用手摸了摸老人的脉搏，感觉很微弱，而且嘴唇紧闭。学过急救知识的冯昌龙，担心老人咬着舌头，为防止意外，就掰开老人的嘴察着，并再次摸了摸老人的动脉，可是几乎感觉不到脉搏了，必须紧急做心肺复苏……

“快，掐人中！”此时人群开始骚动起来，有人提出建议。冯昌龙说，没有脉搏和心跳，这时候掐人中，如果老人排不出气来，将非常危险，他认为此时最有效的施救方法就是心肺复苏。“爸爸，快救救我爸爸！”此时老人的女儿再次大叫起来。看着站在一旁束手无策，只能大喊大叫的老人的女儿，冯昌龙下定决心，先救人要紧。他先将老人的头侧向一边，防止呕吐物回流。一切准备妥当，开始为老人进行心肺复苏。连续两组30次后，老人的手动了一下，眼睛渐渐睁开。发现老人有意识了，冯昌龙便停下来，因为做心肺复苏动作力度较大，如果患者苏醒了还继续做，有可能造成二次伤害。“大爷，没事了，你只是中暑了。”见老人苏醒，冯昌龙不停地安慰他。

在120救护车赶来前，冯昌龙一直陪着老人，担心他再次昏睡过去，就不停地和他聊天，并用手轻轻拍打老人的身体。老人抬起手来，紧紧握着冯昌龙的手，感激之情无言表达。冯昌龙知道老人已无大碍，本可以离开，但他还是坚持等救护车赶来，将老人抬上车后才离开。

不为金钱所动，物归原主

王亚馨，是城阳区流亭街道卫生院收款员，也是一名刚刚走出校园，走上工作岗位的应届毕业生。七月的一天上午，王亚馨像往常一样在流亭街道卫生院收款处门诊窗口值班，无意间在收款窗口前发现了一个钱包，经仔细询问，均非在场患者遗失。

为了能尽快找到失主，她打开鼓鼓的钱包一看，发现里面装有现金3000元左右，还有多张银行卡、驾驶证等证件，考虑到患者急切的心情，王亚馨立即查找电话联系失主。通过驾驶证上的个人信息，她找到了患者在本院签约医保卡留下的病历，然而病历上并没有留下患者联系方式。最终，王亚馨在患者钱包的夹层里找到了一张话费缴纳发票，根据上面留下的号码找到了失主。一个小时后，患者迟女士赶到收款处，王亚馨对失



流亭街道卫生院收款员王亚馨。



急救老人的冯昌龙。



工作中的管吉正。



王光侠捡到的钱包里有1300余元人民币、2万多韩币、护照、身份证还有多张银行卡。

主身份进行核实后将钱包归还失主。迟女士拿着钱包激动地说：“真没有想到，钱包还能失而复得，太感谢你们了，你们真是好人啊。”回家后，迟女士给卫生院办公室打来电话，再次对王亚馨拾金不昧行为表示感谢。王亚馨作为流亭街道卫生院收款室的一名刚走出校园的年轻姑娘，面对金钱不动私心，值得学习和宣扬。

4年探望老人60余次

管吉正，现为青岛公交集团769路车驾驶员。先后荣获“文明职工”、“先进生产工作者”、“优秀班组长”等荣誉称号。

2013年9月，一位独居的老人引起了769路公交车司机管吉正的注意，这位老人年近耄耋，腿脚不是灵便，而且总是一个人外出，形单影只，孤苦伶仃，甚是凄凉。从那一刻起，他的心底就萌生了尽全力帮助这位孤独老人的念头，后来经多方打听，管吉正了解到老人已90岁高龄，老伴早已去世，儿子也相继病故，有个女儿嫁到了外地，由于相隔遥远不方便回来照顾她，一年也就回来几次。老

人一直独居，衣食住行自己料理。由于年龄大了加上耳背严重，无论是生活自理上，还是与外界交流上，都很困难，经常一个人一天说不了几句话。

得知这种情况后，管吉正立即将此告知了769线路的同事们，同时把自己要帮助这位老人的想法告诉大家，得到同事们一直赞同。于是管吉正和769线路的班组成员，组成了爱心帮扶小组——“萤火虫”班组，每逢节假日都去看望老人，为老人送去大米、鸡蛋、牛奶、食用油、新鲜水果等生活物品，和老人拉家常，帮老人做家务。端午节为老人送去热腾腾的粽子，中秋节给老人送去自己亲手做的月饼，春节到老人家打扫卫生、贴春联、包饺子。在时间足、天气好的情况下，还带老人去公园沐浴阳光、看看花草、呼吸新鲜空气、放松心情。自2013年769线路开通以来，他们的热情和爱心始终没有减退，已经延续了4年，到老人家探望60余次。老人的家人深受感动，于2014年初为管吉正所在班组赠送了锦旗，以表感激之情。对此管吉正则表示，今后再忙也会一如既往地这份关怀、温暖延续下去，通过自己的行动，让老人体会到社会大家庭的关爱和温暖。

“不是咱的东西，咱不能要”

王光侠，现为青岛即城市政园林工程有限公司保洁员。8月2日清晨6时，王光侠像往常一样在吉阳路附近打扫卫生，发现一条裤子被丢在路中央。起初，她还以为是丢了谁的，谁知捡起来发现挺沉，裤兜里还有个黑色钱包。王光侠第一个反应就是“失主肯定急坏了”，她立即找到了所属即城市政园林工程有限公司相关负责人王经理，经翻看，里面有1300多元人民币、2万多韩币，还有护照、身份证、多张银行卡等重要物品。正在大家犯愁如何找到失主的时候，王经理发现包里有张名片，他尝试着拨打了电话，询问对方有没有朋友丢失了钱包。下午3时左右，对方打来电话，说找到了失主。原来，失主是个朝鲜族人，一直在韩国上班，8月1日傍晚一下飞机就跟朋友聚会，没想到喝多了，钱包和证件都丢了，近期就要返回韩国，十分着急。16时左右，钱包重新回到了焦急的失主手中。

“想想丢东西的人该多着急啊，不是咱的东西，咱不能要。”王光侠朴实无华的话语让人感动。